
 
 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ครั้งแรก 
วันพุธ ที่ 5 มกราคม พ.ศ. 2565 เวลา 10.30 น. 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว 
อําเภอหวยยอด  จังหวัดตรัง 

รายชื่อผูเขาประชุม 

ลาํดับที ่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ 
1. นายสําคัญ  อรทัย นายอําเภอหวยยอด สําคัญ  อรทัย 
2. นายแดง  จิตรอักษร สมาชิก อบต.หมูที่ 3 แดง  จิตรอักษร 
3. นายวิทยา  มณี สมาชิก อบต.หมูท่ี 5 วิทยา  มณี 
4. นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน สมาชิก อบต.หมูที่ 2 วิสุทธ์ิ  แกวเนิน 
5. นายโสภณ  ไชยการ สมาชิก อบต.หมูท่ี 6 โสภณ  ไชยการ 
6. นายสุทัศน  ยิ้มนอย สมาชิก อบต.หมูที่ 4 สุทัศน  ยิ้มนอย 
7. นายสมคิด  เลิศวิเชียร สมาชิก อบต.หมูท่ี 1 สมคิด  เลิศวิเชียร 
8. นายจักรี  ชุมนาค   สมาชิก อบต.หมูท่ี 7 จักรี  ชุมนาค   
9. นายนพนันท  บัวซิม ผอ.กองชาง รักษาราชการแทน  

ปลัด อบต. 
นพนันท  บัวซิม 

รายชื่อผูไมมาประชุม 

-ไมมี- 

รายชื่อผูเขารวมประชุม 

ลาํดับที ่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ 
1. นายเชี่ยว  เสนี นายก อบต.เขาขาว เชี่ยว  เสนี 
2. นายสุชาติ  นุนทอง รองนายก อบต.เขาขาว สุชาติ  นุนทอง 
3. นายอนุสรณ  คงฤทธ์ิ รองนายก อบต.เขาขาว อนุสรณ  คงฤทธ์ิ 
4. นายสุนทร  วัฒนโภคา เลขานุการนายก อบต.เขาขาว สุนทร  วัฒนโภคา 
5. นายสมพร  ติ้นออง ทองถ่ินอําเภอหวยยอด สมพร  ติ้นออง 
6. นางภัทธณี  ยังชวย หัวหนาสํานักปลัด ภัทธณี  ยังชวย 
7. นางสาวภิรวดี  โพธิ์วิจิตร ผูอํานวยการกองคลัง สาวภิรวดี  โพธิ์วิจิตร 

เร่ิมประชุมเวลา  10.30 น. 

เร่ืองกอนเขาระเบียบวาระการประชุม 

             เมื่อที่ประชุมพรอม  นายนพนันท  บัวซิม ผูอํานวยการกองชาง รักษาราชการแทน ปลัด

องคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ทําหนาท่ี เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ในการประชุมครั้งแรก  เชิญ

สมาชิกสภาฯพรอมเชิญทานนายอําเภอหวยยอด  ซึ่งทําหนาที่ประธาน จุดธุปเทียน บูชาพระรัตนตรัย  

จากนั้นเชิญ นายอําเภอหวยยอดประจําแทนประธานสภาฯ    

          /ปลัด อบต... 

สาํเนา 
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ปลัด อบต.เขาขาว         -  อานประกาศอําเภอหวยยอด เร่ืองเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวน                           

เลขานุการฯ ชั่วคราว       ตําบลเขาขาว คร้ังแรก 

นายอําเภอหวยยอด -  กลาวเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว คร้ังแรก และ

แสดงความยินดีกับสมาชิกสภาฯ ทุกทาน หลังจากนั้นนายอําเภอแจงใหปลัด 

อบต. ดําเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติม เพ่ือเลือกประธานสภาฯ รอง

ประธานสภาฯ และเลขานุการสภาฯ 

ปลัด อบต.เขาขาว กราบขอบพระคุณทานสําคัญ อรทัย นายอําเภอหวยยอด เปนอยางสูงท่ีให 

เลขานุการฯ ชั่วคราว      เกียรติตอที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาวแหงนี้ เรียนสมาชิก

สภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ผูทรงเกียรติทุกทานตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และ

ที่แกไขเพิ่มเติม ขอ 7 ในการประชุมสภาทองถ่ิน ตามขอ 6 เม่ือนายอําเภอได

เปดประชุมสภาทองถ่ินแลว ใหปลัดองคการบริหารสวนตําบลเปนเลขานุการ

สภาทองถ่ินชั่วคราว โดยใหเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินที่มีอายุมากที่สุด ซึ่งอยูใน

ที่ประชุมสภาฯ เปนประธานสภาทองถ่ินชั่วคราว เพ่ือทําหนาท่ีเปนประธานที่

ประชุม และดําเนินการเลือกประธานสภาทองถ่ิน ซึ่งไดตรวจนับอายุของ

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว แลว ผูที่มีอายุมากที่สุดในที่

ประชุมแหงนี้ คือ นายแดง จิตรอักษร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล 

หมูที่ 3 ขอเชิญทาํหนาที่ประธานสภาชั่วคราว ขอเรียนเชิญครับ   

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  กระผมนายแดง จิตรอักษร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว    

หมูที่  3  เรียน ทานนายอําเภอหวยยอด ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตําบล ผูทรงเกียรติ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ทานปลัด

องคการบริหารสวนตําบลเขาขาว หัวหนาสวนราชการองคการบริหารสวน

ตําบลเขาขาว และทานผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมขอขอบพระคุณทาน

สําคัญ อรทัย นายอําเภอหวยยอด ที่มาเปนเกียรติเปดประชุมสภาองคการ

บริหารสวนตําบลเขาขาว ครั้งแรก ประจําป พ.ศ. 2565  ในวันนี้ กระผมใน

ฐานะประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลชั่วคราว ขอเขาสูระเบียบวาระ

ตอไปครับ   

ระเบียบวาระที่  1  แจงใหที่ประชุมทราบ  
 

นายแดง  จิตรอักษร  จํานวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาวที่ปฏิบัติหนาที่ 
ประธานสภา ฯ ชั่วคราว  ทั้งหมด จํานวน 7 ทาน มีสมาชิกลงชื่อเขารวมประชุม จํานวน   

7  ทาน ขอใหทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว       
ทุกทานไดแนะนําตนเอง เร่ิมจากแถวแรกนะครับ ขอเชิญครับ 
 

      /ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระที่ ๒  เร่ือง การเลือกประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว 

นายแดง  จิตรอักษร  เชิญเลขานุการฯ ชั่วคราว ไดแจงรายละเอียด วิธีการเลือก การลง
ประธานสภา ฯ ชั่วคราว  คะแนน และอํานาจหนาที่ของประธานสภาฯ ใหสมาชิกสภาฯ ทราบ 

 
ปลัด อบต.เขาขาว  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว (ชั่วคราว) และ 
เลขานุการฯ ชั่วคราว สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ผูทรงเกียรติทุกทาน 

สําหรับ วิธีการเลือกประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว มี
ขั้นตอน ดําเนนิการ  ดังนี้ 

 ขอ ๑   ตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. 2537 และที่แกไขเพ่ิมเติม 
มาตรา 48ใหสภาองคการบริหารสวนตําบลมีประธานสภาและรองประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งนายอําเภอ
แตงตั้งจากสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลตามมติของสภาองคการบริหารสวนตําบล 
 ขอ ๒  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่
แกไขเพิ่มเติม ขอ ๘ กลาวโดยสรุป ใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ิน   
คนหนึ่งที่ตนเห็นสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถ่ิน 
 ขอ ๓  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่
แกไขเพิ่มเติม ขอ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภาทองถ่ิน หรือเลขานุการสภา
ทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรบัการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก 
 วิธีการเลือก 
 (1) ใหสมาชิกสภา 1 คน สามารถเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งใหเปนประธานสภาเพียง 1 ชื่อ 
 (2) ผูที่ถูกเสนอชื่อจะตองมีสมาชิกสภาออกเสียงรับรองอยางนอย 2 คน แตละคนมีสิทธิรับรองได
เพียงคร้ังเดียว 
 (๓) ชื่อที่เสนอไมจํากัดจํานวน และใหสมาชิกลงคะแนนเลือกจากชื่อเหลานั้น 
 (๔) หากมีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งใหเปนประธานสภาเพียง 1 คน ใหถือวาผูน้ัน
ได รับเลือก (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 
และที่แกไขเพ่ิมเตมิ ขอ 14) 

วิธีการลงคะแนน 
 ใหสมาชิกสภาเขียนชื่อตัว และชื่อสกุลของผูถูกเสนอ จํานวน 1 ชื่อ และใหสมาชิกสภา    
หยอนบัตรที่เขียนชื่อเหมือนการลงคะแนนลับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพ่ิมเติม ขอ 75 วรรคสาม โดยประธานสภาชั่วคราวเปนผูเรียก
สมาชิกสภาตามลําดับอักษร นําบัตรมาใสในหีบที่จัดไวตอหนาประธานที่ประชุม 

วิธีการตรวจนับคะแนน 
 ใหประธานสภาชั่วคราวเชิญสมาชิกสภาไมนอยกวา 2 คน มาชวยนับคะแนน โดยที่ผูไดรับเลือก
เปนประธานสภามีคณุสมบัติ ดังนี้ 
 (1) เม่ือตรวจนับคะแนนแลว ใหประธานสภาฯ ชั่วคราว ประกาศคะแนนตอที่ประชุมสภาผูที่ได
คะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก 
 (2) หากมีผูที่ไดรับคะแนนเทากัน ใหลงคะแนนใหม (เฉพาะผูที่ไดรับคะแนนสูงสุดเทากัน) โดย
วิธีเดิมอีกครั้ง 
 (3) หากคะแนนยังเทากันอีกใหใชวิธีจับสลาก (เฉพาะผูที่ไดรับคะแนนสูงสุดเทากัน) โดยวิธีการ
จับสลากนี้ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 
และที่แกไขเพ่ิมเตมิ ขอ 8 วรรคสาม ดังนี้ 

          /(3.1)... 
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 (3.1) ประธานสภาชั่วคราวจัดใหตกลงกันวาใครจะจับสลากกอน 
 (3.2) ถาตกลงกันไมได ใหประธานสภาชั่วคราวจับสลากวาใครจะจับสลากกอน 
 (3.3) บัตรสลาก ตองมีชนิด สี และขนาดเหมือนกัน มีจํานวนเทาคนที่มีคะแนนสูงสุดเทากันและ
เขียนวา “ไดรับเลือกเปนประธานสภาทองถ่ิน” 1 บัตร นอกน้ันเปน “ไมไดรับเลือกเปนประธานสภา
ทองถ่ิน” 

อํานาจหนาที่ของประธานสภาฯระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 
2547 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม ขอ ๑๖ ไดกําหนดอํานาจหนาที่ของประธานสภา ดังนี้ 
 (๑) ดําเนินกิจการของสภาทองถ่ินตามท่ีกฎหมายกําหนด 
 (๒) เปนประธานของที่ประชุมสภาทองถ่ิน เวนแตในขณะที่เขากลาวอภิปรายสนับสนุนหรือคัดคาน
ญัตติในท่ีประชุมสภาทองถ่ิน 
 (๓) บังคับบัญชาการงานในสภาทองถ่ิน 
 (๔) รักษาความสงบเรียบรอยในสภาทองถ่ิน 
 (๕) เปนผูแทนสภาทองถ่ินในกิจการภายนอก 
 (๖) อํานาจและหนาที่อ่ืนตามท่ีมีกฎหมายกําหนดไว หรอืตามท่ีกําหนดไวในระเบียบนี้ 
 การลงคะแนน เจาหนาที่ไดเตรียมบัตรการลงคะแนน ใชวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผูที่ถูกเสนอคนละ
หนึ่งชื่อ  
 

นายแดง  จิตรอกัษร   ตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาวทุกทาน  
ประธานสภา ฯ ชั่วคราว เสนอชื่อสมาชิกสภา ผูท่ีทานเห็นสมควรจะเปนประธานสภาองคการบริหาร

สวนตําบลเขาขาว  พรอมผูรับรอง ๒ ทาน เชิญเสนอครับ 
 
นายสุทัศน  ยิ้มนอย     เรียนทานนายอําเภอหวยยอด  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกองคการ
สมาชิกสภา ฯ หมูท่ี 4  บริหารสวนตําบลเขาขาว  ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผูเขารวม    
          ประชุมทุกทาน ครับ กระผมนายสุทัศน  ยิ้มนอย สมาชิกสภาองคการบริหาร 
                              สวนตาํบลเขาขาว หมูท่ี 4 ขอเสนอนายวิสุทธ์ิ แกวเนิน สมาชิกสภา องคการ 
                              บริหารสวนตําบลเขาขาว หมูที่  2 เปนประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล 
                              เขาขาว  ครับ 
 
นายแดง  จิตรอักษร  ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ ชั่วคราว  ๑. นายสมคิด  เลิศวิเชียร สมาชิกสภาฯ หมูที่ 1 
   ๒. นายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 7 
   ผูรับรองถูกตองครับ 
   ขอถามทานวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ทานยินดีหรอืไมครับ 
 
นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล 
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 2  เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกสภา ฯ ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุม 

ทุกทานครับ กระผมนายวิสุทธิ์  แกวเนิน สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตําบลเขาขาว หมูที่ 2 ยินดีรับครับ 
 
 
 

        /นายแดง... 
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นายแดง  จิตรอักษร มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผูที่เห็นสมควรจะเปน
ประธานสภาฯ ชั่วคราว ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว อีกหรือไม กระผม จะนับ ๑- 

๒-๓ นะครับ ๑-๒-๓ เมื่อไมมีสมาชิกสภาฯเสนอนะครับ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่
แกไขเพิ่มเติม ขอ ๑๔ บัญญัติวา “ในการเลือกประธานสภาทองถ่ิน รอง
ประธานสภาทองถ่ิน หรือเลขานุการสภาทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อผูสมควร
ไดรับการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือกนะครับ 
เปนอันวาสมาชิกสภาฯ ไดเสนอชื่อผูที่เห็นสมควรจะเปนประธานสภา  
องคการบริหารสวนตําบลเขาขาว  เพียงทานเดียวนะครับ คือ นายวิสุทธ์ิ  
แกวเนิน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว หมูที่  2 

(นายอําเภอแตงตั้งประธานสภาฯ) 

นายแดง  จิตรอักษร ขอเชิญทานวิสุทธิ์  แกวเนนิ  ข้ึนทําหนาที่ประธานสภาองคการบรหิารสวน
ประธานสภา ฯ ชั่วคราว ตําบลเขาขาว และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป สําหรับกระผม  
  ก็พนจากตําแหนงประธานสภาฯ ชั่วคราว ขอเรยีนเชิญครับ 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน  กราบเรียนทานนายอําเภอหวยยอด  ทานปลัดองคการบริหารสวนตําบล
ประธานสภา ฯ  เขาขาว ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ และผูเขารวมประชุมทุกทานครบั  
                                 กอนอ่ืน กระผมตองขอกราบขอบพระคุณเพ่ือนสมาชิกสภาองคการบริหาร 

  สวนตําบลเขาขาว ที่ไดไววางใจมอบหมายหนาที่อันสําคัญใหกระผม ไดทํา   
 หนาที่ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว กระผมขอทําหนาท่ี    
 ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ในการประชุมในระเบียบวาระท่ี    
 ๓ ตอไปนะครับตอไปเปนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๓ ครับ เปนการเลือก  
 รองประธานสภาฯ  
 

ระเบียบวาระที่ ๓  เร่ืองเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน  เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว อานระเบียบและกฎหมายที่เก่ียวของ  
ประธานสภา ฯ 
 

ปลัด อบต. เขาขาว        ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.  
เลขานุการฯชั่วคราว       2547 และที่แกไขเพ่ิมเติม ขอ ๑๒ วรรคหนึ่ง บัญญัติวา วิธีเลือกรอง  

ประธานสภาทองถ่ิน ใหนําความในขอ ๘ มาใชบังคับโดยอนุโลม วรรคสอง 
บัญญัติวากรณีที่ กฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินกําหนดใหสภา
ทองถ่ินใดมีรองประธานสภาทอง ถ่ินไดมากกวาหนึ่ งคน ให เ ลือกรอง
ประธานสภาทองถ่ินคนที่หนึ่งกอน  แลวจึงเลือกรองประธานสภาทองถ่ินใน
ลําดับถัดไปทีละคนจนกวาจะครบ ตามจํานวนที่พึงมี ขอ ๑๔ บัญญัติวา “ใน
การเลือกประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภาทองถ่ินหรือเลขานุการสภา
ทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อ ผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน 
ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก” 

 
 
 

          /นายวิสุทธิ์... 
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นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน วิธีการเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว จะดําเนินการ 
ประธานสภา ฯ            ตามขั้นตอนแบบเดียวกับการเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญทานสมาชิก สภาฯ  
   ทุกทาน เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผูที่เห็นสมควรจะเปนรองประธานสภาฯ  
   พรอมผูรับรอง ๒ ทาน เชิญเสนอครับ  
  
นายวิทยา  มณี  เรยีนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล
สมาชิกสภา ฯ หมูที่ 5 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน  
                                 ครับ กระผมนายวิทยา มณี สมาชิกสภาฯ  หมูที่ 5 ขอเสนอ 

 นายแดง  จิตรอักษร สมาชิกสภาฯ หมูที่ 3 เปนรองประธานสภา   
                                 องคการบริหารสวนตําบลเขาขาว  ครบั 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ   ๑. นายโสภณ  ไชยการ สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 6 
   ๒. นายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 
  ผูรับรองถูกตองครับ 
  ขอถามทานแดง จิตรอักษร ทานยินดีหรือไมครับ 
 
นายแดง จิตรอกัษร เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล 
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 3    เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุก 
  ทานครับ กระผมนายแดง จิตรอักษร สมาชิกสภาองคการบรหิารสวน   

  ตําบลเขาขาว  หมูที่ 3 ยินดีรับ ครับ 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน มีทานสมาชิกสภาฯ จะเสนอชื่ออีกหรือไมครับ กระผมจะนับ ๑-๒-๓ นะครับ 
ประธานสภาฯ  ๑-๒-๓  ถาไมมี ใหถือวาทานแดง จิตรอักษร ไดรับเลือกใหเปนรอง 
                                 ประธานสภาฯ ก็ขอแสดงความยินดีกับทานดวยครบั 

ระเบียบวาระที่ ๔   เรื่อง การเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน   เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว อานระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวของ  
ประธานสภาฯ  
 

ปลัด อบต.เขาขาว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.  
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ๒๕๔๗ และที่แกไขเพิ่มเตมิ ขอ ๑๓ วรรคหนึ่ง กําหนดวา “วิธีเลือก 
   เลขานุการสภาทองถ่ินใหนําความในขอ ๘  มาใชบังคับโดยอนุโลม”วรรคสอง 

บัญญัติวา “เมื่อสภาทองถ่ินมี  มติเลือกเลขานุการสภาทองถ่ินแลว ให
เลขานุการสภาทองถ่ินชั่วคราวพนจากตําแหนง”ขอ ๑๔ กําหนดวา “ในการ
เลือกประธานสภาทองถ่ิน รองประธานสภา  ทองถ่ินหรือเลขานุการสภา
ทองถ่ิน ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตําแหนงละหนึ่งคน 
ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก”และ ขอ 18 กําหนดวา “ใหสภาทองถ่ินเลือก
พนักงานหรือขาราชการสวนทองถ่ินขององคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ันหรือ
สมาชิกสภาทองถ่ินนั้นคนหนึ่ง เปนเลขานุการสภาทองถ่ิน” วรรคสอง 
บัญญัติวา “สําหรับองคการบริหารสวนตําบล พนักงานหรือขาราชการสวน
ทองถ่ินใหหมายความถึง ปลัดองคการบริหารสวนตําบลเทานั้น” 

 
          /นายวิสุทธิ์... 
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นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ตอไปจะดําเนินการเลอืกเลขานุการสภาฯ  จะดําเนินการตามขั้นตอนแบบ   
ประธานสภา ฯ  เดยีวกับการเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน เสนอชื่อผู

ที่เห็นสมควรจะเปนเลขานุการสภาฯ พรอมผูรบัรอง 2 ทาน เชิญครับ  

 
นายจักรี  ชุมนาค เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล 
สมาชิกสภา หมูที่ 7 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิก  ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
  ครับ กระผม นายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 ขอเสนอ นายสมคดิ  
  เลิศวิเชียร เปนเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ครับ 
 
นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ขอผูรับรองดวยครบั 
ประธานสภาฯ   ๑. นายวิทยา  มณี สมาชิกสภาฯ หมูที่ 5 
   ๒. นายโสภณ  ไชยการ สมาชิกสภาฯ หมูที่ 6 
   ผูรับรองถูกตองครับ 
   ขอถามทานสมคิด  เลิศวิเชียร ทานยินดีหรือไมครับ 
 
นายสมคิด  เลิศวิเชียร เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล 
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 1 ทานปลัด ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตแิละผูเขารวมประชุมทุกทาน 
                                 ครับ กระผม  นายสมคิด เลิศวิเชียร ยินดีรับครับ 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน มีทานสมาชิกสภาฯ จะเสนอชื่ออีกหรือไมครับ กระผมจะนับ ๑-๒-๓     
ประธานสภา ฯ   นะครับ ๑-๒-๓   ถาไมมี  ใหถือวาทานสมคิด เลิศวิเชียร ไดรับเลือกใหเปน   

เลขานุการสภาฯ ก็ขอแสดงความยินดีกับทานครับ  และขอเชิญทาน
เลขานุการสภาฯ ปฏิบัติหนาที่ครับ 

ระเบียบวาระที่  5 เรื่องเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน การดาํเนินการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานประชุม ตามขอ 103 ขอ  
ประธานสภา ฯ  105 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภา 

 ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่  2  พ.ศ. 2554  ขอเชิญทาน    
 เลขานุการสภา อานระเบียบและกฎหมายท่ีเก่ียวของ ครับ 

 
นายสมคิด เลิศวิเชียร ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.     
เลขานุการสภา   2547 และที่แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 2  พ.ศ. 2554 หมวด คณะกรรมการ

สภาทองถ่ิน ขอ  103  คณะกรรมการสภาทองถิ่นมี  2  ประเภท  คือ 
(1)  คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวย  สมาชิกสภาทองถ่ินมีจํานวน ไม   
นอยกวาสามคน  แตไมเกินเจ็ดคน  
(2) คณะกรรมการวิสามัญ  ประกอบดวย  สมาชิกสภาทองถ่ินหรอืบุคคล 
ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินมีจํานวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 

 
 
 

           /ขอ 104... 
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 ขอ 104 คณะกรรมการสภาทองถ่ิน  มีหนาที่กระทํากิจการหรือพิจารณา   
 สอบสวนเร่ืองใด ๆ อันอยูในกิจการของสภาทองถ่ิน แลรายงานตอสภา 
 ทองถ่ิน 
ขอ 105  ภายใตบังคับขอ 103  และขอ 104  สภาทองถ่ินมีอํานาจเลือก
สมาชิก สภาทองถ่ินหรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินเปน
คณะกรรมการสภาทองถ่ินชุดตาง ๆ ตามความจําเปนแกกิจการในหนาที่
ของสภาทองถิ่น ดังนี้ 

    (1)  คณะกรรมการสามัญประจําสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    (2)  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    (3)  คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ 
    (4)  คณะกรรมการอ่ืน ๆ ตามท่ีสภาทองถ่ินเห็นสมควร 

ถามีความจําเปนคณะกรรมการแตละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการพิจารณา
รายละเอียด ในกิจการซึ่งเปนหนาที่ของคณะกรรมการสภาทองถ่ิน  แลว
เสนอรายงานตอคณะกรรมการสภาทองถ่ินเพื่อพิจารณา 

 
นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน      ขอเชิญสมาชิกสภา เสนอ  จํานวนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภา ฯ            กี่คน พรอมผูรับรอง  2  ทาน  เชิญครับ 
นายสุทัศน  ยิ้มนอย เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล  
สมาชิกสภา หมูที่ 4  เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรตแิละผูเขารวมประชุมทุกทาน ครับ  

กระผมนายสุทัศน  ย้ิมนอย สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 4  ขอเสนอคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม  จํานวน  3  คน 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ   1. นายโสภณ  ไชยการ สมาชิกสภาฯ หมูที่ 6 
    2. นายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 
     ผูรับรองถูกตองครับ 

มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนออีกหรือไม ถาไมมี ประธานสภาฯ จะถือวาที่
ประชุมมีมติกําหนดคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จํานวน  3  คน 
 

ตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา  เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ เพ่ือเปน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่  1  พรอมผูรับรอง 2  คน 

 
นายจักรี  ชุมนาค เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล  
สมาชิกสภา หมูที่ 7 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน ครับ  

กระผมนายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 7 ขอเสนอ นายสุทัศน  ย้ิมนอย 
   สมาชิกสภา หมูที่ 4 เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 1 

 
นายวิสุทธ์ิ   แกวเนิน    ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ   ๑. นายวิทยา  มณี  สมาชิกสภาฯ หมูที่ 5 
   ๒. นายโสภณ  ไชยการ สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 6 
  ผูรับรองถูกตองครับ 
  ขอถามทานสุทัศน  ยิ้มนอย ทานยินดีหรือไมครับ 

          /นายสุทัศน... 
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นายสุทัศน  ยิ้มนอย       เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล 
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 4    เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุก

ทานครับกระผมนายสุทัศน ย้ิมนอย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล        
  เขาขาว  หมูที่ 4  ยินดีรับ ครับ 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี 1  คือ 
ประธานสภา ฯ   นายสุทัศน  ยิ้มนอย 
 

ตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา  เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ เพ่ือเปน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่  2  พรอมผูรับรอง 2  คน 

 

นายวิทยา  มณี  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล  
สมาชิกสภา หมูที่ 5 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน ครับ  

กระผมนายวิทยา  มณี สมาชิกสภาฯ หมูที่ 5  ขอเสนอ นายโสภณ  ไชยการ 
   สมาชิกสภา หมูที่ 6  เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี 2 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ   ๑. นายสุทัศน  ยิ้มนอย สมาชิกสภาฯ หมูที่ 4 
   ๒. นายจักรี  ชุมนาค สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 
  ผูรับรองถูกตองครับ 
  ขอถามทานโสภณ  ไชยการ ยินดีหรือไมครบั 
 

นายโสภณ  ไชยการ เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล  
สมาชิกสภา หมูที่  6 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุก 
  ทานครับ กระผมนายโสภณ  ไชยการ ยินดีรับครับ 
 
นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี  2  คือนายโสภณ  ไชยการ 
ประธานสภา ฯ    
 

ตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา  เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ เพ่ือเปน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คนที่  3  พรอมผูรับรอง 2  คน 

 

นายโสภณ  ไชยการ เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล  
สมาชิกสภา หมูที่ 6 ทานปลัด ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทาน ครับ กระผม 
   นายโสภณ ไชยการ สมาชิกสภาฯ หมูที่ 6 ขอเสนอ นายจักร ี ชุมนาค 
   สมาชิกสภา หมูที่ 7  เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี 3 

 
นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ขอผูรับรองดวยครับ 
ประธานสภา ฯ   ๑. นายสุทัศน  ยิ้มนอย สมาชิกสภาฯ หมูที่ 4 
   ๒. นายวิทยา  มณี  สมาชิกสภาฯ หมูที่ 5 
  ผูรับรองถูกตองครับ 
  ขอถามทานจักรี  ชุมนาค ทานยินดีหรือไมครบั 

          /นายจักรี... 
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นายจักรี  ชุมนาค เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนตําบล
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 เขาขาว ทานปลัด ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุม 
                                 ทุกทานครับ กระผมนายจักรี  ชุมนาค ยินดีรับครับ 
 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี  3  คือนายจักร ี ชุมนาค  
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระที่ 6  เรื่องอื่น ๆ  
นายวิสุทธ์ิ แกวเนิน ตอไปประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ขอนําเร่ืองปรึกษาที่ 
ประธานสภาฯ  ประชุมเก่ียวกับการประชุมสภา สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ.  2565  ตาม 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 
๒๕๔๗ และที่แกไขเพ่ิมเติมขอ ๑๑ (3) ความวา สําหรับองคการบริหารสวน
ตําบล ใหสภาองคการบริหารสวนตําบลกําหนดวาป น้ันจะมีสมัยประชุม
สามัญประจําปก่ีสมัย แตละสมัย ในปนั้นจะเริ่มเมื่อใด แตละสมัยในปนั้นมี
กําหนดก่ีวัน และกําหนดวันเร่ิมประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรก
ของปถัดไปและมีกําหนดก่ีวัน เชิญทานเลขานุการสภาฯ อานระเบียบและ
กฎหมายที่เก่ียวของ ครับ 

 
นายสมคิด  เลิศวิเชียร ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 
เลขานุการสภา  2547 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  หมวด ๒ การประชุม ขอ ๒๐ (๑) การประชุม 

สามัญ และขอ ๒๑ วรรคหนึ่ง กําหนดวา การกําหนดจํานวนสมัยประชุม
สามัญประจําป ระยะเวลา และวันเร่ิมตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจําป
ของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปของปถัดไป และ
ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภา
ทองถ่ินนําปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจําป สมัยแรกของแตละป โดยใหนํา
ความในขอ ๑๑ มาใชบังคับโดยอนุโลม 
 

นายสุทัศน  ยิ้มนอย เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายสุทัศน  ยิ้มนอย สมาชิกสภาฯ  

สมาชิกสภาฯ หมูที่ 4 หมูที่ 4 ขอเสนอใหมีสมัยประชุม สมัยสามัญประจําป พ.ศ. 2565  มี 4 สมัย 

ดังนี้ 

 สมัยที่ 1  ตั้งแตวันที่ 10 - 24 มกราคม พ.ศ. 2565 

 สมัยที่ 2 ตั้งแตวันที่ 1 - 15 พฤษภาคม  พ.ศ. 2565 

 สมัยที่ 3 ตั้งแตวันที่ 11 - 25 สิงหาคม พ.ศ. 2565 

 สมัยที่ 4 ตั้งแตวันที่ 1 - 15 ธันวาคม พ.ศ. 2565 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไม หากไมมี ก็ขอมติที่ประชุม วา 

ประธานสภาฯ เห็นชอบใหมีสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ. 2564  จํานวน 4 สมัย  

โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม เห็นชอบใหสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ. 2565 มี 4 สมัย ดังนี้ 

สมัยที่ 1 ตั้งแตวันที่ 10 - 24 มกราคม พ.ศ. 2565 

 สมัยที่ 2 ตั้งแตวันที่ 1 - 15 พฤษภาคม  พ.ศ. 2565 

 

        /สมัยที่... 
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 สมัยที่ 3 ตั้งแตวันที่ 11 -25 สิงหาคม พ.ศ. 2564 

 สมัยที่ 4 ตั้งแตวันที่ 1 -15 ธันวาคม พ.ศ. 2564 

 ดวยคะแนนเสียงที่เห็นชอบ 6  เสียง  ไมเห็นชอบไมมี  งดออกเสียง ไมมี 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน เร่ืองการกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566 

ประธานสภาฯ ขอเชิญทานสมาชิกฯ เสนอการกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป สมัยแรก 

ประจําป พ.ศ. 2566 
 

นายจักรี  ชุมนาค เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายจักรี ชุมนาค สมาชิกสภาฯ  

สมาชิกสภาฯ หมูที่ 7 หมูที่ 7 กระผมขอเสนอกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป สมัยแรก ประจําป 

พ.ศ. 2566 ตั้งแตวันที่ 10 - 24 กุมภาพันธ พ.ศ. 2566 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไม หากไมมี ก็ขอมติที่ประชุมวา 

ประธานสภาฯ เห็นชอบใหสมัยประชุมสามัญประจําป สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 2566  

ตั้งแตวันท่ี 10 - 24 กุมภาพันธ 2566 โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม เห็นชอบกําหนดใหสมัยประชุมสามัญประจําป สมัยแรก ประจําป พ.ศ. 

2566 ตั้งแตวันท่ี  10 - 24 กุมภาพันธ 2566 ดวยคะแนนเสียงที่เห็นชอบ 

6  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี   งดออกเสียง  ไมมี 

นายวิสุทธ์ิ  แกวเนิน ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดมเีรื่องที่จะแจงหรือมีเร่ืองที่จะปรึกษาหารืออีก 

ประธานสภาฯ  หรือไม 

นายสมคิด  เลิศวิเชียร ขอนัดประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมตามที่ประชุมไดคัดเลือก 

เลขานุการสภาฯ รายชื่อไปแลวนั้น จํานวน 3 ทาน ขอนัดประชุมในวันนี้ เวลา 14.00 น. ณ 

หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว เพื่อเลือกประธาน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมและเลขานุการตรวจรายงานการ

ประชุม 

มติที่ประชุม  รับทราบ 

นายวิสุทธ์ิ แกวเนิน มทีานสมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องที่จะแจงหรือมีเร่ืองท่ีจะปรึกษาหารืออีก 

ประธานสภาฯ หรือไม หากไมมี กระผมจะขอปดการประชุม และขอขอบคุณคณะผูบริหาร

และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขาขาว ทุกทานที่เขารวมประชุมใน

วันนี้     

เลิกประชุมเวลา  12.00  น.       

(ลงชื่อ)     สมคิด  เลิศวิเชียร       ผูบันทึกรายงานการประชุม 

                (นายสมคิด  เลิศวิเชียร) 

                    เลขานุการสภาฯ      

(ลงชื่อ)   วิสุทธ์ิ  แกวเนิน      ผูตรวจรายงานการประชุม 

                     (นายวิสุทธิ์  แกวเนิน) 

                ประธานสภา ฯ   



 

 

 

          

         

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
   


